
 
 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ครั้งแรก 
วันพุธ ที่ 5 มกราคม พ.ศ. 2565 เวลา 10.30 น. 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว 
อําเภอหวยยอด  จังหวัดตรัง 

รายชื่อผูเขาประชุม 

ลาํดับที ่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ 
1. นายสําคัญ  อรทัย นายอําเภอหวยยอด สําคัญ  อรทัย 
2. นายแดง  จิตรอักษร สมาชิก อบต.หมูที่ 3 แดง  จิตรอักษร 
3. นายวิทยา  มณี สมาชิก อบต.หมูท่ี 5 วิทยา  มณี 
4. นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน สมาชิก อบต.หมูที่ 2 วิสุทธ์ิ  แกวเนิน 
5. นายโสภณ  ไชยการ สมาชิก อบต.หมูท่ี 6 โสภณ  ไชยการ 
6. นายสุทัศน  ยิ้มนอย สมาชิก อบต.หมูที่ 4 สุทัศน  ยิ้มนอย 
7. นายสมคิด  เลิศวิเชียร สมาชิก อบต.หมูท่ี 1 สมคิด  เลิศวิเชียร 
8. นายจักรี  ชุมนาค   สมาชิก อบต.หมูท่ี 7 จักรี  ชุมนาค   
9. นายนพนันท  บัวซิม ผอ.กองชาง รักษาราชการแทน  

ปลัด อบต. 
นพนันท  บัวซิม 

รายชื่อผูไมมาประชุม 

-ไมมี- 

รายชื่อผูเขารวมประชุม 

ลาํดับที ่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ 
1. นายเชี่ยว  เสนี นายก อบต.เขาขาว เชี่ยว  เสนี 
2. นายสุชาติ  นุนทอง รองนายก อบต.เขาขาว สุชาติ  นุนทอง 
3. นายอนุสรณ  คงฤทธ์ิ รองนายก อบต.เขาขาว อนุสรณ  คงฤทธ์ิ 
4. นายสุนทร  วัฒนโภคา เลขานุการนายก อบต.เขาขาว สุนทร  วัฒนโภคา 
5. นายสมพร  ติ้นออง ทองถ่ินอําเภอหวยยอด สมพร  ติ้นออง 
6. นางภัทธณี  ยังชวย หัวหนาสํานักปลัด ภัทธณี  ยังชวย 
7. นางสาวภิรวดี  โพธิ์วิจิตร ผูอํานวยการกองคลัง สาวภิรวดี  โพธิ์วิจิตร 

เร่ิมประชุมเวลา  10.30 น. 

เร่ืองกอนเขาระเบียบวาระการประชุม 

             เมื่อที่ประชุมพรอม  นายนพนันท  บัวซิม ผูอํานวยการกองชาง รักษาราชการแทน ปลัด

องคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ทําหนาท่ี เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ในการประชุมครั้งแรก  เชิญ

สมาชิกสภาฯพรอมเชิญทานนายอําเภอหวยยอด  ซึ่งทําหนาที่ประธาน จุดธุปเทียน บูชาพระรัตนตรัย  

จากนั้นเชิญ นายอําเภอหวยยอดประจําแทนประธานสภาฯ    

          /ปลัด อบต... 

สาํเนา 
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ปลัด อบต.เขาขาว         -  อานประกาศอําเภอหวยยอด เร่ืองเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวน                           

เลขานุการฯ ชั่วคราว       ตําบลเขาขาว คร้ังแรก 

นายอําเภอหวยยอด -  กลาวเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว คร้ังแรก และ

แสดงความยินดีกับสมาชิกสภาฯ ทุกทาน หลังจากนั้นนายอําเภอแจงใหปลัด 

อบต. ดําเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติม เพ่ือเลือกประธานสภาฯ รอง

ประธานสภาฯ และเลขานุการสภาฯ 

ปลัด อบต.เขาขาว กราบขอบพระคุณทานสําคัญ อรทัย นายอําเภอหวยยอด เปนอยางสูงท่ีให 

เลขานุการฯ ชั่วคราว      เกียรติตอที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาวแหงนี้ เรียนสมาชิก

สภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ผูทรงเกียรติทุกทานตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และ

ที่แกไขเพิ่มเติม ขอ 7 ในการประชุมสภาทองถ่ิน ตามขอ 6 เม่ือนายอําเภอได

เปดประชุมสภาทองถ่ินแลว ใหปลัดองคการบริหารสวนตําบลเปนเลขานุการ

สภาทองถ่ินชั่วคราว โดยใหเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินที่มีอายุมากที่สุด ซึ่งอยูใน

ที่ประชุมสภาฯ เปนประธานสภาทองถ่ินชั่วคราว เพ่ือทําหนาท่ีเปนประธานที่

ประชุม และดําเนินการเลือกประธานสภาทองถ่ิน ซึ่งไดตรวจนับอายุของ

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว แลว ผูที่มีอายุมากที่สุดในที่

ประชุมแหงนี้ คือ นายแดง จิตรอักษร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล 

หมูที่ 3 ขอเชิญทาํหนาที่ประธานสภาชั่วคราว ขอเรียนเชิญครับ   

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  กระผมนายแดง จิตรอักษร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว    

หมูที่  3  เรียน ทานนายอําเภอหวยยอด ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตําบล ผูทรงเกียรติ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ทานปลัด

องคการบริหารสวนตําบลเขาขาว หัวหนาสวนราชการองคการบริหารสวน

ตําบลเขาขาว และทานผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมขอขอบพระคุณทาน

สําคัญ อรทัย นายอําเภอหวยยอด ที่มาเปนเกียรติเปดประชุมสภาองคการ

บริหารสวนตําบลเขาขาว ครั้งแรก ประจําป พ.ศ. 2565  ในวันนี้ กระผมใน

ฐานะประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลชั่วคราว ขอเขาสูระเบียบวาระ

ตอไปครับ   

ระเบียบวาระที่  1  แจงใหที่ประชุมทราบ  
 

นายแดง  จิตรอักษร  จํานวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาวที่ปฏิบัติหนาที่ 
ประธานสภา ฯ ชั่วคราว  ทั้งหมด จํานวน 7 ทาน มีสมาชิกลงชื่อเขารวมประชุม จํานวน   

7  ทาน ขอใหทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว       
ทุกทานไดแนะนําตนเอง เร่ิมจากแถวแรกนะครับ ขอเชิญครับ 
 

      /ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระที่ ๒  เร่ือง การเลือกประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว 

นายแดง  จิตรอักษร  เชิญเลขานุการฯ ชั่วคราว ไดแจงรายละเอียด วิธีการเลือก การลง
ประธานสภา ฯ ชั่วคราว  คะแนน และอํานาจหนาที่ของประธานสภาฯ ใหสมาชิกสภาฯ ทราบ 

 
ปลัด อบต.เขาขาว  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว (ชั่วคราว) และ 
เลขานุการฯ ชั่วคราว สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สําหรับ วิธีการเลือกประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว มี
ขั้นตอน ดําเนนิการ  ดังนี้ 

 ขอ ๑   ตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. 2537 และที่แกไขเพ่ิมเติม 
มาตรา 48ใหสภาองคการบริหารสวนตําบลมีประธานสภาและรองประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งนายอําเภอ
แตงตั้งจากสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลตามมติของสภาองคการบริหารสวนตําบล 
 ขอ ๒  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่
แกไขเพิ่มเติม ขอ ๘ กลาวโดยสรุป ใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ิน   
คนหนึ่งที่ตนเห็นสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถ่ิน 
 ขอ ๓  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่
แกไขเพิ่มเติม ขอ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภาทองถ่ิน หรือเลขานุการสภา
ทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรบัการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก 
 วิธีการเลือก 
 (1) ใหสมาชิกสภา 1 คน สามารถเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งใหเปนประธานสภาเพียง 1 ชื่อ 
 (2) ผูที่ถูกเสนอชื่อจะตองมีสมาชิกสภาออกเสียงรับรองอยางนอย 2 คน แตละคนมีสิทธิรับรองได
เพียงคร้ังเดียว 
 (๓) ชื่อที่เสนอไมจํากัดจํานวน และใหสมาชิกลงคะแนนเลือกจากชื่อเหลานั้น 
 (๔) หากมีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งใหเปนประธานสภาเพียง 1 คน ใหถือวาผูน้ัน
ได รับเลือก (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 
และที่แกไขเพ่ิมเตมิ ขอ 14) 

วิธีการลงคะแนน 
 ใหสมาชิกสภาเขียนชื่อตัว และชื่อสกุลของผูถูกเสนอ จํานวน 1 ชื่อ และใหสมาชิกสภา    
หยอนบัตรที่เขียนชื่อเหมือนการลงคะแนนลับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพ่ิมเติม ขอ 75 วรรคสาม โดยประธานสภาชั่วคราวเปนผูเรียก
สมาชิกสภาตามลําดับอักษร นําบัตรมาใสในหีบที่จัดไวตอหนาประธานที่ประชุม 

วิธีการตรวจนับคะแนน 
 ใหประธานสภาชั่วคราวเชิญสมาชิกสภาไมนอยกวา 2 คน มาชวยนับคะแนน โดยที่ผูไดรับเลือก
เปนประธานสภามีคณุสมบัติ ดังนี้ 
 (1) เม่ือตรวจนับคะแนนแลว ใหประธานสภาฯ ชั่วคราว ประกาศคะแนนตอที่ประชุมสภาผูที่ได
คะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก 
 (2) หากมีผูที่ไดรับคะแนนเทากัน ใหลงคะแนนใหม (เฉพาะผูที่ไดรับคะแนนสูงสุดเทากัน) โดย
วิธีเดิมอีกครั้ง 
 (3) หากคะแนนยังเทากันอีกใหใชวิธีจับสลาก (เฉพาะผูที่ไดรับคะแนนสูงสุดเทากัน) โดยวิธีการ
จับสลากนี้ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 
และที่แกไขเพ่ิมเตมิ ขอ 8 วรรคสาม ดังนี้ 

          /(3.1)... 
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 (3.1) ประธานสภาชั่วคราวจัดใหตกลงกันวาใครจะจับสลากกอน 
 (3.2) ถาตกลงกันไมได ใหประธานสภาชั่วคราวจับสลากวาใครจะจับสลากกอน 
 (3.3) บัตรสลาก ตองมีชนิด สี และขนาดเหมือนกัน มีจํานวนเทาคนที่มีคะแนนสูงสุดเทากันและ
เขียนวา “ไดรับเลือกเปนประธานสภาทองถ่ิน” 1 บัตร นอกน้ันเปน “ไมไดรับเลือกเปนประธานสภา
ทองถ่ิน” 

อํานาจหนาที่ของประธานสภาฯระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 
2547 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม ขอ ๑๖ ไดกําหนดอํานาจหนาที่ของประธานสภา ดังนี้ 
 (๑) ดําเนินกิจการของสภาทองถ่ินตามท่ีกฎหมายกําหนด 
 (๒) เปนประธานของที่ประชุมสภาทองถ่ิน เวนแตในขณะที่เขากลาวอภิปรายสนับสนุนหรือคัดคาน
ญัตติในท่ีประชุมสภาทองถ่ิน 
 (๓) บังคับบัญชาการงานในสภาทองถ่ิน 
 (๔) รักษาความสงบเรียบรอยในสภาทองถ่ิน 
 (๕) เปนผูแทนสภาทองถ่ินในกิจการภายนอก 
 (๖) อํานาจและหนาที่อ่ืนตามท่ีมีกฎหมายกําหนดไว หรอืตามท่ีกําหนดไวในระเบียบนี้ 
 การลงคะแนน เจาหนาที่ไดเตรียมบัตรการลงคะแนน ใชวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผูที่ถูกเสนอคนละ
หนึ่งชื่อ  
 

นายแดง  จิตรอกัษร   ตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาวทุกทาน  
ประธานสภา ฯ ชั่วคราว เสนอชื่อสมาชิกสภา ผูท่ีทานเห็นสมควรจะเปนประธานสภาองคการบริหาร

สวนตําบลเขาขาว  พรอมผูรับรอง ๒ ทาน เชิญเสนอครับ 
 
นายสุทัศน  ยิ้มนอย     เรียนทานนายอําเภอหวยยอด  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกองคการ
สมาชิกสภา ฯ หมูท่ี 4  บริหารสวนตําบลเขาขาว  ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผูเขารวม    
          ประชุมทุกทาน ครับ กระผมนายสุทัศน  ยิ้มนอย สมาชิกสภาองคการบริหาร 
                              สวนตาํบลเขาขาว หมูท่ี 4 ขอเสนอนายวิสุทธ์ิ แกวเนิน สมาชิกสภา องคการ 
                              บริหารสวนตําบลเขาขาว หมูที่  2 เปนประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล 
                              เขาขาว  ครับ 
 
นายแดง  จิตรอักษร  ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ ชั่วคราว  ๑. นายสมคิด  เลิศวิเชียร สมาชิกสภาฯ หมูที่ 1 
   ๒. นายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 7 
   ผูรับรองถูกตองครับ 
   ขอถามทานวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ทานยินดีหรอืไมครับ 
 
นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล 
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 2  เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกสภา ฯ ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุม 

ทุกทานครับ กระผมนายวิสุทธิ์  แกวเนิน สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตําบลเขาขาว หมูที่ 2 ยินดีรับครับ 
 
 
 

        /นายแดง... 
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นายแดง  จิตรอักษร มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผูที่เห็นสมควรจะเปน
ประธานสภาฯ ชั่วคราว ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว อีกหรือไม กระผม จะนับ ๑- 

๒-๓ นะครับ ๑-๒-๓ เมื่อไมมีสมาชิกสภาฯเสนอนะครับ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่
แกไขเพิ่มเติม ขอ ๑๔ บัญญัติวา “ในการเลือกประธานสภาทองถ่ิน รอง
ประธานสภาทองถ่ิน หรือเลขานุการสภาทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อผูสมควร
ไดรับการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือกนะครับ 
เปนอันวาสมาชิกสภาฯ ไดเสนอชื่อผูที่เห็นสมควรจะเปนประธานสภา  
องคการบริหารสวนตําบลเขาขาว  เพียงทานเดียวนะครับ คือ นายวิสุทธ์ิ  
แกวเนิน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว หมูที่  2 

(นายอําเภอแตงตั้งประธานสภาฯ) 

นายแดง  จิตรอักษร ขอเชิญทานวิสุทธิ์  แกวเนนิ  ข้ึนทําหนาที่ประธานสภาองคการบรหิารสวน
ประธานสภา ฯ ชั่วคราว ตําบลเขาขาว และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป สําหรับกระผม  
  ก็พนจากตําแหนงประธานสภาฯ ชั่วคราว ขอเรยีนเชิญครับ 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน  กราบเรียนทานนายอําเภอหวยยอด  ทานปลัดองคการบริหารสวนตําบล
ประธานสภา ฯ  เขาขาว ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ และผูเขารวมประชุมทุกทานครบั  
                                 กอนอ่ืน กระผมตองขอกราบขอบพระคุณเพ่ือนสมาชิกสภาองคการบริหาร 

  สวนตําบลเขาขาว ที่ไดไววางใจมอบหมายหนาที่อันสําคัญใหกระผม ไดทํา   
 หนาที่ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว กระผมขอทําหนาท่ี    
 ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ในการประชุมในระเบียบวาระท่ี    
 ๓ ตอไปนะครับตอไปเปนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๓ ครับ เปนการเลือก  
 รองประธานสภาฯ  
 

ระเบียบวาระที่ ๓  เร่ืองเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน  เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว อานระเบียบและกฎหมายที่เก่ียวของ  
ประธานสภา ฯ 
 

ปลัด อบต. เขาขาว        ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.  
เลขานุการฯชั่วคราว       2547 และที่แกไขเพ่ิมเติม ขอ ๑๒ วรรคหนึ่ง บัญญัติวา วิธีเลือกรอง  

ประธานสภาทองถ่ิน ใหนําความในขอ ๘ มาใชบังคับโดยอนุโลม วรรคสอง 
บัญญัติวากรณีที่ กฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินกําหนดใหสภา
ทองถ่ินใดมีรองประธานสภาทอง ถ่ินไดมากกวาหนึ่ งคน ให เ ลือกรอง
ประธานสภาทองถ่ินคนที่หนึ่งกอน  แลวจึงเลือกรองประธานสภาทองถ่ินใน
ลําดับถัดไปทีละคนจนกวาจะครบ ตามจํานวนที่พึงมี ขอ ๑๔ บัญญัติวา “ใน
การเลือกประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภาทองถ่ินหรือเลขานุการสภา
ทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อ ผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน 
ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก” 

 
 
 

          /นายวิสุทธิ์... 
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นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน วิธีการเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว จะดําเนินการ 
ประธานสภา ฯ            ตามขั้นตอนแบบเดียวกับการเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญทานสมาชิก สภาฯ  
   ทุกทาน เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผูที่เห็นสมควรจะเปนรองประธานสภาฯ  
   พรอมผูรับรอง ๒ ทาน เชิญเสนอครับ  
  
นายวิทยา  มณี  เรยีนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล
สมาชิกสภา ฯ หมูที่ 5 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน  
                                 ครับ กระผมนายวิทยา มณี สมาชิกสภาฯ  หมูที่ 5 ขอเสนอ 

 นายแดง  จิตรอักษร สมาชิกสภาฯ หมูที่ 3 เปนรองประธานสภา   
                                 องคการบริหารสวนตําบลเขาขาว  ครบั 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ   ๑. นายโสภณ  ไชยการ สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 6 
   ๒. นายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 
  ผูรับรองถูกตองครับ 
  ขอถามทานแดง จิตรอักษร ทานยินดีหรือไมครับ 
 
นายแดง จิตรอกัษร เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล 
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 3    เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุก 
  ทานครับ กระผมนายแดง จิตรอักษร สมาชิกสภาองคการบรหิารสวน   

  ตําบลเขาขาว  หมูที่ 3 ยินดีรับ ครับ 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน มีทานสมาชิกสภาฯ จะเสนอชื่ออีกหรือไมครับ กระผมจะนับ ๑-๒-๓ นะครับ 
ประธานสภาฯ  ๑-๒-๓  ถาไมมี ใหถือวาทานแดง จิตรอักษร ไดรับเลือกใหเปนรอง 
                                 ประธานสภาฯ ก็ขอแสดงความยินดีกับทานดวยครบั 

ระเบียบวาระที่ ๔   เรื่อง การเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน   เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว อานระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวของ  
ประธานสภาฯ  
 

ปลัด อบต.เขาขาว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.  
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ๒๕๔๗ และที่แกไขเพิ่มเตมิ ขอ ๑๓ วรรคหนึ่ง กําหนดวา “วิธีเลือก 
   เลขานุการสภาทองถ่ินใหนําความในขอ ๘  มาใชบังคับโดยอนุโลม”วรรคสอง 

บัญญัติวา “เมื่อสภาทองถ่ินมี  มติเลือกเลขานุการสภาทองถ่ินแลว ให
เลขานุการสภาทองถ่ินชั่วคราวพนจากตําแหนง”ขอ ๑๔ กําหนดวา “ในการ
เลือกประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภา  ทองถ่ินหรือเลขานุการสภา
ทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน 
ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก”และ ขอ 18 กําหนดวา “ใหสภาทองถ่ินเลือก
พนักงานหรือขาราชการสวนทองถ่ินขององคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ันหรือ
สมาชิกสภาทองถ่ินนั้นคนหนึ่ง เปนเลขานุการสภาทองถ่ิน” วรรคสอง 
บัญญัติวา “สําหรับองคการบริหารสวนตําบล พนักงานหรือขาราชการสวน
ทองถ่ินใหหมายความถึง ปลัดองคการบริหารสวนตําบลเทานั้น” 

 
          /นายวิสุทธิ์... 
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นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ตอไปจะดําเนินการเลอืกเลขานุการสภาฯ  จะดําเนินการตามขั้นตอนแบบ   
ประธานสภา ฯ  เดยีวกับการเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน เสนอชื่อผู

ที่เห็นสมควรจะเปนเลขานุการสภาฯ พรอมผูรบัรอง 2 ทาน เชิญครับ  

 
นายจักรี  ชุมนาค เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล 
สมาชิกสภา หมูที่ 7 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิก  ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
  ครับ กระผม นายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 ขอเสนอ นายสมคดิ  
  เลิศวิเชียร เปนเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ครับ 
 
นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ขอผูรับรองดวยครบั 
ประธานสภาฯ   ๑. นายวิทยา  มณี สมาชิกสภาฯ หมูที่ 5 
   ๒. นายโสภณ  ไชยการ สมาชิกสภาฯ หมูที่ 6 
   ผูรับรองถูกตองครับ 
   ขอถามทานสมคิด  เลิศวิเชียร ทานยินดีหรือไมครับ 
 
นายสมคิด  เลิศวิเชียร เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล 
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 1 ทานปลัด ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตแิละผูเขารวมประชุมทุกทาน 
                                 ครับ กระผม  นายสมคิด เลิศวิเชียร ยินดีรับครับ 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน มีทานสมาชิกสภาฯ จะเสนอชื่ออีกหรือไมครับ กระผมจะนับ ๑-๒-๓     
ประธานสภา ฯ   นะครับ ๑-๒-๓   ถาไมมี  ใหถือวาทานสมคิด เลิศวิเชียร ไดรับเลือกใหเปน   

เลขานุการสภาฯ ก็ขอแสดงความยินดีกับทานครับ  และขอเชิญทาน
เลขานุการสภาฯ ปฏิบัติหนาที่ครับ 

ระเบียบวาระที่  5 เรื่องเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน การดาํเนินการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานประชุม ตามขอ 103 ขอ  
ประธานสภา ฯ  105 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภา 

 ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่  2  พ.ศ. 2554  ขอเชิญทาน    
 เลขานุการสภา อานระเบียบและกฎหมายท่ีเก่ียวของ ครับ 

 
นายสมคิด เลิศวิเชียร ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.     
เลขานุการสภา   2547 และที่แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 2  พ.ศ. 2554 หมวด คณะกรรมการ

สภาทองถ่ิน ขอ  103  คณะกรรมการสภาทองถิ่นมี  2  ประเภท  คือ 
(1)  คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวย  สมาชิกสภาทองถ่ินมีจํานวน ไม   
นอยกวาสามคน  แตไมเกินเจ็ดคน  
(2) คณะกรรมการวิสามัญ  ประกอบดวย  สมาชิกสภาทองถ่ินหรอืบุคคล 
ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินมีจํานวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 

 
 
 

           /ขอ 104... 
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 ขอ 104 คณะกรรมการสภาทองถ่ิน  มีหนาที่กระทํากิจการหรือพิจารณา   
 สอบสวนเร่ืองใด ๆ อันอยูในกิจการของสภาทองถ่ิน แลรายงานตอสภา 
 ทองถ่ิน 
ขอ 105  ภายใตบังคับขอ 103  และขอ 104  สภาทองถ่ินมีอํานาจเลือก
สมาชิก สภาทองถ่ินหรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินเปน
คณะกรรมการสภาทองถ่ินชุดตาง ๆ ตามความจําเปนแกกิจการในหนาที่
ของสภาทองถิ่น ดังนี้ 

    (1)  คณะกรรมการสามัญประจําสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    (2)  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    (3)  คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ 
    (4)  คณะกรรมการอ่ืน ๆ ตามท่ีสภาทองถ่ินเห็นสมควร 

ถามีความจําเปนคณะกรรมการแตละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการพิจารณา
รายละเอียด ในกิจการซึ่งเปนหนาที่ของคณะกรรมการสภาทองถ่ิน  แลว
เสนอรายงานตอคณะกรรมการสภาทองถ่ินเพื่อพิจารณา 

 
นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน      ขอเชิญสมาชิกสภา เสนอ  จํานวนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภา ฯ            กี่คน พรอมผูรับรอง  2  ทาน  เชิญครับ 
นายสุทัศน  ยิ้มนอย เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล  
สมาชิกสภา หมูที่ 4  เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรตแิละผูเขารวมประชุมทุกทาน ครับ  

กระผมนายสุทัศน  ย้ิมนอย สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 4  ขอเสนอคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม  จํานวน  3  คน 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ   1. นายโสภณ  ไชยการ สมาชิกสภาฯ หมูที่ 6 
    2. นายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 
     ผูรับรองถูกตองครับ 

มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนออีกหรือไม ถาไมมี ประธานสภาฯ จะถือวาที่
ประชุมมีมติกําหนดคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จํานวน  3  คน 
 

ตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา  เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ เพ่ือเปน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่  1  พรอมผูรับรอง 2  คน 

 
นายจักรี  ชุมนาค เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล  
สมาชิกสภา หมูที่ 7 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน ครับ  

กระผมนายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 7 ขอเสนอ นายสุทัศน  ย้ิมนอย 
   สมาชิกสภา หมูที่ 4 เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 1 

 
นายวิสุทธ์ิ   แกวเนิน    ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ   ๑. นายวิทยา  มณี  สมาชิกสภาฯ หมูที่ 5 
   ๒. นายโสภณ  ไชยการ สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 6 
  ผูรับรองถูกตองครับ 
  ขอถามทานสุทัศน  ยิ้มนอย ทานยินดีหรือไมครับ 

          /นายสุทัศน... 
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นายสุทัศน  ยิ้มนอย       เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล 
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 4    เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุก

ทานครับกระผมนายสุทัศน ย้ิมนอย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล        
  เขาขาว  หมูที่ 4  ยินดีรับ ครับ 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี 1  คือ 
ประธานสภา ฯ   นายสุทัศน  ยิ้มนอย 
 

ตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา  เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ เพ่ือเปน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่  2  พรอมผูรับรอง 2  คน 

 

นายวิทยา  มณี  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล  
สมาชิกสภา หมูที่ 5 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน ครับ  

กระผมนายวิทยา  มณี สมาชิกสภาฯ หมูที่ 5  ขอเสนอ นายโสภณ  ไชยการ 
   สมาชิกสภา หมูที่ 6  เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี 2 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ   ๑. นายสุทัศน  ยิ้มนอย สมาชิกสภาฯ หมูที่ 4 
   ๒. นายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 
  ผูรับรองถูกตองครับ 
  ขอถามทานโสภณ  ไชยการ ยินดีหรือไมครบั 
 

นายโสภณ  ไชยการ เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล  
สมาชิกสภา หมูที่  6 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุก 
  ทานครับ กระผมนายโสภณ  ไชยการ ยินดีรับครับ 
 
นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี  2  คือนายโสภณ  ไชยการ 
ประธานสภา ฯ    
 

ตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา  เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ เพ่ือเปน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่  3  พรอมผูรับรอง 2  คน 

 

นายโสภณ  ไชยการ เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล  
สมาชิกสภา หมูที่ 6 ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน ครับ กระผม 
   นายโสภณ ไชยการ สมาชิกสภาฯ หมูที่ 6 ขอเสนอ นายจักร ี ชุมนาค 
   สมาชิกสภา หมูที่ 7  เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี 3 

 
นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ   ๑. นายสุทัศน  ยิ้มนอย สมาชิกสภาฯ หมูที่ 4 
   ๒. นายวิทยา  มณี  สมาชิกสภาฯ หมูที่ 5 
  ผูรับรองถูกตองครับ 
  ขอถามทานจักรี  ชุมนาค ทานยินดีหรือไมครบั 

          /นายจักรี... 
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นายจักรี  ชุมนาค เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุม 
                                 ทุกทานครับ กระผมนายจักรี  ชุมนาค ยินดีรับครับ 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี  3  คือนายจักร ี ชุมนาค  
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระที่ 6  เรื่องอื่น ๆ  
นายวิสุทธ์ิ แกวเนิน ตอไปประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ขอนําเร่ืองปรึกษาที่ 
ประธานสภาฯ  ประชุมเก่ียวกับการประชุมสภา สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ.  2565  ตาม 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 
๒๕๔๗ และที่แกไขเพ่ิมเติมขอ ๑๑ (3) ความวา สําหรับองคการบริหารสวน
ตําบล ใหสภาองคการบริหารสวนตําบลกําหนดวาป น้ันจะมีสมัยประชุม
สามัญประจําปก่ีสมัย แตละสมัย ในปนั้นจะเริ่มเมื่อใด แตละสมัยในปนั้นมี
กําหนดก่ีวัน และกําหนดวันเร่ิมประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรก
ของปถัดไปและมีกําหนดก่ีวัน เชิญทานเลขานุการสภาฯ อานระเบียบและ
กฎหมายที่เก่ียวของ ครับ 

 
นายสมคิด  เลิศวิเชียร ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 
เลขานุการสภา  2547 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  หมวด ๒ การประชุม ขอ ๒๐ (๑) การประชุม 

สามัญ และขอ ๒๑ วรรคหนึ่ง กําหนดวา การกําหนดจํานวนสมัยประชุม
สามัญประจําป ระยะเวลา และวันเร่ิมตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจําป
ของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปของปถัดไป และ
ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภา
ทองถ่ินนําปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจําป สมัยแรกของแตละป โดยใหนํา
ความในขอ ๑๑ มาใชบังคับโดยอนุโลม 
 

นายสุทัศน  ยิ้มนอย เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายสุทัศน  ยิ้มนอย สมาชิกสภาฯ  

สมาชิกสภาฯ หมูที่ 4 หมูที่ 4 ขอเสนอใหมีสมัยประชุม สมัยสามัญประจําป พ.ศ. 2565  มี 4 สมัย 

ดังนี้ 

 สมัยที่ 1  ตั้งแตวันที่ 10 - 24 มกราคม พ.ศ. 2565 

 สมัยที่ 2 ตั้งแตวันที่ 1 - 15 พฤษภาคม  พ.ศ. 2565 

 สมัยที่ 3 ตั้งแตวันที่ 11 - 25 สิงหาคม พ.ศ. 2565 

 สมัยที่ 4 ตั้งแตวันที่ 1 - 15 ธันวาคม พ.ศ. 2565 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไม หากไมมี ก็ขอมติที่ประชุม วา 

ประธานสภาฯ เห็นชอบใหมีสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ. 2564  จํานวน 4 สมัย  

โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม เห็นชอบใหสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ. 2565 มี 4 สมัย ดังนี้ 

สมัยที่ 1 ตั้งแตวันที่ 10 - 24 มกราคม พ.ศ. 2565 

 สมัยที่ 2 ตั้งแตวันที่ 1 - 15 พฤษภาคม  พ.ศ. 2565 

 

        /สมัยที่... 
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 สมัยที่ 3 ตั้งแตวันที่ 11 -25 สิงหาคม พ.ศ. 2564 

 สมัยที่ 4 ตั้งแตวันที่ 1 -15 ธันวาคม พ.ศ. 2564 

 ดวยคะแนนเสียงที่เห็นชอบ 6  เสียง  ไมเห็นชอบไมมี  งดออกเสียง ไมมี 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน เร่ืองการกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566 

ประธานสภาฯ ขอเชิญทานสมาชิกฯ เสนอการกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป สมัยแรก 

ประจําป พ.ศ. 2566 
 

นายจักรี  ชุมนาค เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายจักรี ชุมนาค สมาชิกสภาฯ  

สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 หมูที่ 7 กระผมขอเสนอกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป สมัยแรก ประจําป 

พ.ศ. 2566 ตั้งแตวันที่ 10 - 24 กุมภาพันธ พ.ศ. 2566 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไม หากไมมี ก็ขอมติที่ประชุมวา 

ประธานสภาฯ เห็นชอบใหสมัยประชุมสามัญประจําป สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566  

ตั้งแตวันท่ี 10 - 24 กุมภาพันธ 2566 โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม เห็นชอบกําหนดใหสมัยประชุมสามัญประจําป สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 

2566 ตั้งแตวันท่ี  10 - 24 กุมภาพันธ 2566 ดวยคะแนนเสียงที่เห็นชอบ 

6  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี   งดออกเสียง  ไมมี 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดมเีรื่องที่จะแจงหรือมีเร่ืองที่จะปรึกษาหารืออีก 

ประธานสภาฯ  หรือไม 

นายสมคิด  เลิศวิเชียร ขอนัดประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมตามที่ประชุมไดคัดเลือก 

เลขานุการสภาฯ รายชื่อไปแลวนั้น จํานวน 3 ทาน ขอนัดประชุมในวันนี้ เวลา 14.00 น. ณ 

หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว เพื่อเลือกประธาน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมและเลขานุการตรวจรายงานการ

ประชุม 

มติที่ประชุม  รับทราบ 

นายวิสุทธ์ิ แกวเนิน มทีานสมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องที่จะแจงหรือมีเร่ืองท่ีจะปรึกษาหารืออีก 

ประธานสภาฯ หรือไม หากไมมี กระผมจะขอปดการประชุม และขอขอบคุณคณะผูบริหาร

และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ทุกทานที่เขารวมประชุมใน

วันนี้     

เลิกประชุมเวลา  12.00  น.       

(ลงชื่อ)     สมคิด  เลิศวิเชียร       ผูบันทึกรายงานการประชุม 

                (นายสมคิด  เลิศวิเชียร) 

                    เลขานุการสภาฯ      

(ลงชื่อ)   วิสุทธ์ิ  แกวเนิน      ผูตรวจรายงานการประชุม 

                     (นายวิสุทธิ์  แกวเนิน) 

                ประธานสภา ฯ   



 

 

 

          

         

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
   


